

10.3.1942

XXXVIII армейский корпус

58-я пд во второй половине дня отразила четыре сильных вражеских атаки против своей линии охранения западнее Земтицы, нанеся неприятелю большие потери. Собственный огонь велся по перемещениям противника севернее Заполье и северо-западнее Земтицы. В полосе 126-й пд противник дважды переходил в атаки рано утром, а также один раз во второй половине дня и один раз вечером против наших опорных пунктов на северной окраине Бол.Замошского озера, причем ему в первой половине дня временно удалось захватить один наш опорный пункт, а во второй половине дня – также временно совершить местное вклинение. Сильный вражеский обстрел велся по полосам 58-й и 126-й, особенно по районам Любцы-Земтицы и шоссе. На остальном участке корпуса день прошел спокойно.

I армейский корпус

У группы фон Бассе и на южном фронте 291-й пд день прошел спокойно. Была сорвана попытка вражеских частей, окруженных в лесном массиве северо-западнее Красной Горки, небольшими группами уйти на юг. В районе между шоссе и железной дорогой, ведущей с востока на запад у Веретьевского болота, были обнаружены части противника, были взяты многочисленные пленные. Высланные сюда разведдозоры встретили во все районе только отдельные рассеянные группы, которые находились в крайне истощенном состоянии. Даже если считать, что значительным вражеским силам удалось вырваться из окружения на юг в ночь с 7 на 8.3, то стоит признать, русских 80-й кавалерийской, части сил 27-й кавалерийской и главных сил 327-й стрелковой дивизии больше не существует. Общие потери противника оцениваются в 3600 человек. 254-я пд отразила вылазки разведгрупп противника у Коровий Ручей и Червинской Луки, а также сильную штурмовую группу у Кривино. У группы Хеникке (Запад) и полицейской дивизии СС день прошел спокойно. На участке группы Хеникке (Восток) в полосе 215-й пд у Михалево и Трегубово до середины дня было отбито три сильных атаки, а во второй половине дня – одна слабая атака противника с юга и северо-востока с большими для врага потерями; артиллерия вела огонь по выявленным вражеским сосредоточениям. Восточнее шоссе была проведена собственная успешная штурмовая операция. У 61-й пд день прошел спокойно. На участке группы Томашки была проведена успешная собственная штурмовая вылазка. В полосе 11-й пд были активные действия разведки и пехоты; противник пытался как можно ближе подойти к нашей передовой линии. Перемещения и скопления неприятеля, особенно у Ларионова Острова, подвергались нашему обстрелу.

XXVIII армейский корпус

В полосе 96-й пд у Погостья ночью планомерно была занята новая оборонительная позиция заслона. Весь день враг предпринимал новые атаки силами не менее 9 полков 6 разных дивизий и 1 танковой бригады от раз.Жарок до северного края болота Ковригино; наши потери были существенны. Врагу удалось захватить участок шириной 2,5 км железнодорожной насыпи северо-западнее раз.Жарок; наш контрудар не удался, проводится блокирование вклинения. С обеих сторон от дороги Погостье-«звезда Мерседес» вражеским силам при поддержке танков удалось в 500 м западнее дороги сделать вклинение силами 5 танков с многочисленной пехотой; брешь была закрыта, противник заблокирован; 2 танка были подбиты. Севернее отм.56,0 неприятель с танковой поддержкой также смог вклиниться после третьей попытки на ширине в 400 м; проводится его блокирование. Ночью и днем были отражены попытки прорыва небольших отрядов вражеских лыжников юго-западнее Погостья на север и восток. Для стабилизации положения был отдан приказ на немедленную переброску одного батальона (III./320) с участка I армейского корпуса на Кондуя и двух ранее снятых с фронта и готовившихся к операции по захвату островов в Финском заливе батальонов XXVI армейского корпуса (III./270 и III./311) в ночь на 12.3 в Любань в резерв армии. На остальном фронте корпуса день прошел спокойно, не считая интенсивных обстрелов северо-западнее Лодвы, полосы 227-й пд и у Шлиссельбурга. Северо-западнее Лодвы наша артиллерия вела огонь по оживленным вражеским передвижениям.

I армейский корпус

День прошел спокойно, исключая один мощный огневой налет противника на Ям-Ижора.

XXVI армейский корпус

Также без особенных происшествий.

Группа армий передает армии, что для операции по захвату островов в Финском заливе ей будут переданы (ориентировочно 21-24.3) штаб и один усиленный полк 5-й горной дивизии. В связи с этим два ранее предназначенных для этой операции батальона из состава XXVI армейского корпуса высвобождаются для других задач.

По информации Воздушного флота, погода на 11.3 не будет удобной для действий авиации, окончательная ясность по ней наступит не ранее 7.00. Выводить пехоту на исходные рубежи на всякий случай и держать ее там весь день невозможно, поэтому группа армий по предложению командующего армии переносит начало наступления на 12.3.